



Biserica Ortodoxă Română "Înălțarea Domnului"

Eglise Orthodoxe Roumaine de l'Ascension

Ascension Romanian Orthodox Church

Office : 1581 Rue Barré - Montréal, Québec H4L 4M5 - Canada

Tel/Fax (514) 748 6730

Rév. Père Nicolae Stoleru

30 Martie 2008 Duminica a 3-a din Postul Mare (a Sfintei Cruci); Cuviosul Ioan Scărarul

B U N Ă V E S T I R E

(25 Martie)



Marele Praznic - închinat Maicii Domnului -
al lunii de Mărtisor și al Postului Păresimilor

CINSTIREA SFINTEI CRUCE

Cinstim Sf. Cruce pentru că pe ea S-a răstignit Domnul Iisus Hristos și a sfințit-o cu Sângele Său cel scump și sfânt. Sf. Apostol Pavel scrie că „Sfânta Cruce este nebunie pentru cei ce pier, iar pentru noi cei ce ne mântuim e pătorea lui Dumnezeu” (I Cor. 1, 18). Despre cei ce nu cred în Sfânta Cruce, tot el spune că sfârșitul lor este pierzarea (Filipeni 3, 18—19).

În Noul Testament (Marcu 10, 16; Luca 24, 50; Fapte 6, 6; 14, 23; I Tim. 2, 8; 4, 14), ca și în Vechiul Testament, binecuvîntarea, sfințirea, iertarea și dezlegarea se face prin semnul Crucii.

Crucea e jertfelnicul, altarul prin care am câștigat, prin Iisus Hristos, mîntuirea.

Crucea e arma de luptă și steagul de biruință a creștinilor dreptcredincioși. De aceea cinstim noi creștinii Sf. Cruce. Ea nu se cinsteste numai în inimă, ci și în afară, că așa preînde legea iubirii.

Cum se face și ce înseamnă semnul Sfintei Crucii?

Sf. Cruce se face în chipul următor: împreună și punem trei degete, întîi pe frunte și zicem: *În numele Tatălui*, coborîm mîna dreaptă la jos spre piept și zicem: *și al Fiului*, apoi o ducem pe umărul drept și de aci pe cel stîng zicînd: *și al Sfîntului Duh*. O încheiem prin cuvîntul *Amin*.

Așa facem Sf. Cruce, cînd începem o rugăciune și tot așa cînd o sfîrșim, cu deosebire că acum zicem: *Mărire Tatălui și Fiului și Sfîntului Duh*.

Cele trei degete împreunate înseamnă că facem cruce în numele Preasfintei Treimi, iar cele două degete închise în palmă înseamnă cele două firi (dumnezeiească și omenească) ale Domnului Iisus Hristos.

Ridicarea mîinii la frunte înseamnă înălțarea minții și a inimii, în rugăciune, la Dumnezeu. Ducerea mîinii de la frunte la piept, înseamnă pogorîrea Mîntuitorului Iisus Hristos pe pămînt, iar de la dreapta la stînga înseamnă împăcarea omului cu Dumnezeu.

Crucii Tale ne închinăm, Stăpîne și sfîntă învierea Ta, o lăudăm și o slăvim.

BREVIAR PAROHIAL

**Fond total construcție/cumpărare biserică
la 30 Martie 2008
66.695 + 4.459 = 71.154 \$**

Reînnoim **apelul** de a se înțelege, de către fiecare enoriaș și membru al bisericii noastre, **nevoia mării fondului pentru construcție/cumpărare de biserică**. Un sfânt locaș propriu este prioritatea absolută, pe linia **propășirii comunității noastre**.

Vă rugăm să aveți în atenție **onorarea membrilor pe anul 2008, aceeași ca și anul trecut, adică 100 \$ de membru**. Bine este ca acei enoriași care au onorat anii trecuți **contribuții lunare (pledge)**, să o facă și anul acesta și să dea astfel **pildă de jertfelnicie și altora**.

Astăzi, **Duminică 30 Martie, marcăm mijlocul Postului Păresimilor**, cu un popas de odihnă și întărire, lângă crucea lui Hristos, în călătoria noastră duhovnicească spre Înviere. În cinstea Sfintei Cruci, la sărbătoarea de astăzi, bunii credincioși Radu & Claudia Gabor precum și Mihaela Fornade au donat o preafrumoasă și bogată **cruce din flori**. Din partea noastră, alese mulțumiri. Familia Radu & Claudia Gabor organizează de asemenea și o **agapă, cu bucate de post**, pentru cca 50 persoane, întru pomenirea celor dragi lor, trecuți la Domnul. Cinste lor !

Tot astăzi **30 Martie este programată o nouă dar scurtă Reunire a Consiliului Parohial, cu probleme de administrație la zi**.

Duminică **20 Aprilie** va avea loc **Masa comunitară** a lunii în curs, în **cinstea Praznicului de Florii**. Donatori: Familiile Nicolae Șoimu (vicepreședintele Misiunii noastre), Vasile Dicu și Cicerone Manea. Le mulțumim călduros, de pe acum!

Și anul acesta fiecare familie a membrilor bisericii noastre, ca și persoanele/famiiliile cu care am intrat în contact și de la care avem adresă completă, vor primi tradiționala **felicitare de Paști**, împreună cu indemnul obișnuit spre ajutorarea bisericii.

Pentru dimineața Duminicii de Paști (27 Aprilie), să statornicim și aici **obiceiul străvechi românesc al binecuvântării ofrandelor de Paști**, care poate fi totodată prilej și atmosferă de masă comunitară, pentru bucuria luminatului și marelui Praznic creștinesc al Învierii Domnului.

Repere liturgice și duhovnicești importante ale lunii Aprilie

- * Toate Sămbetele, până la Florii, precum și în Joia Patimilor - pomeniri pentru morți (**purtarea Sămbetelor**).
- * Miercuri 09 Aprilie și Vineri 11 Aprilie - **Deniile săptămânii a 5-a din Post**
- * 23 Aprilie - Miercurea Săptămânii Patimilor - **Sf. Mare Mucenic Gheorghe și Taina Sf. Maslu**, pentru luna în curs.
- * **Deniile săptămânii Patimilor** : Duminică 20 Aprilie, Miercuri, Joi și Vineri 23-25 aprilie.
- * **Spovedanii** : Vineri și Sămbătă, înaintea Floriilor, în serile Deniilor și în Sămbăta Mare. **Împărțășanii** : la Florii, în Joia și Sămbăta Mare, în noaptea Învierii.